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누적 거리

KOI 나라는 수직선 위에 놓인 N개의 마을로 구성되어 있다. 이 중 i (1 ≤ i ≤ N)번째 마을은 xi 위치에

놓여 있으며 ai명이 거주 중이다. 또한 서로 다른 두 마을이 같은 위치에 놓인 경우는 없다.

KOI 나라는 모든 국민이 참여하는 모임을 개최하려고 한다. 모든 사람들이 모임 장소에 도착하기 위해

이동해야 하는 거리의 합을 누적 거리라고 부르고, 모임 장소가 x일 때의 누적 거리를 f(x)로 나타내자.

i번째 마을에 사는 사람이 x 위치에서 열리는 모임에 참가하기 위해서 이동해야 하는 거리는 |xi− x|이다.

i번째 마을에는 ai명이 거주 중이므로 i번째 마을에 사는 사람들의 이동 거리의 합은 ai|xi − x|가 된다. 이

값을 모든 마을에 대해 합한 값이 모임 장소가 x일 때의 누적 거리가 될 것이다. 즉, f(x) = a1 × |x1 − x|+
a2 × |x2 − x|+ · · ·+ an × |xn − x| =

∑N
i=1 ai × |xi − x|이다.

예를 들어 마을의 위치가 x1 = 1, x2 = 3, x3 = 6이고, 각 마을에 거주하는 사람들의 수가 a1 = 2, a2 =

1, a3 = 3이라고하면,모임장소가 x = 4일때의누적거리는 f(4) = 2×|1−4|+1×|3−4|+3×|6−4| = 13

이다.

KOI 나라는 모임이 개최될 장소의 후보를 Q개 준비해 두었다. 이 때 j (1 ≤ j ≤ Q)번째 후보 장소의

위치는 qj이다.이때서로다른두후보장소의위치가같은경우는없으나마을의위치와후보장소의위치가

같을 수 있다. 각각의 후보 장소에 대해 누적 거리를 계산하는 프로그램을 작성하라.

참고

|x|는 x < 0이면 −x, x ≥ 0이면 x인 절댓값 기호이다.

제약 조건

• 1 ≤ N ≤ 200 000

• 모든 i (1 ≤ i ≤ N)에 대해, 1 ≤ ai ≤ 1 000

• 모든 i (1 ≤ i ≤ N)에 대해, −109 ≤ xi ≤ 109

• 1 ≤ Q ≤ 200 000

• 모든 j (1 ≤ j ≤ Q)에 대해, −109 ≤ qj ≤ 109

• 1 ≤ i1 < i2 ≤ N에 대해 xi1 6= xi2 . 즉, 모든 마을의 위치는 서로 다르다.

• 1 ≤ j1 < j2 ≤ Q에 대해 qj1 6= qj2 . 즉, 모든 후보 장소의 위치는 서로 다르다.

• 주어지는 모든 수는 정수이다.

부분문제

1. (9점) N,Q ≤ 5 000

2. (21점)

• 모든 i (1 ≤ i ≤ N)에 대해 1 ≤ xi ≤ 200 000

• 모든 j (1 ≤ j ≤ Q)에 대해 1 ≤ qj ≤ 200 000

3. (25점) 모든 i (1 ≤ i ≤ N)에 대해 ai = 1

4. (45점) 추가 제약 조건 없음.
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입력 형식

첫 번째 줄에 N과 Q가 공백을 사이에 두고 차례로 주어진다.

다음 N개의 줄에는 마을에 대한 정보가 주어진다. 이 중 i (1 ≤ i ≤ N)번째 줄에는 ai와 xi가 공백을

사이에 두고 차례로 주어진다.

다음 Q개의 줄에는 모임 장소 후보에 대한 정보가 주어진다. 이 중 j (1 ≤ j ≤ Q)번째 줄에는 qj가

주어진다.

출력 형식

j (1 ≤ j ≤ Q)번째 줄에 모임 장소가 j번째 후보 모임 장소인 qj일 때의 누적 거리, 즉 f(qj)의 값을

출력한다.

예제

표준 입력(stdin) 표준 출력(stdout)

3 1

2 1
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3 6
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